
Folketingets Lovsekretariat 

Dato: 20. juni 2012

Under henvisning til Folketingets brev af 12. juni 2012 følger hermed

social og integrationsministerens endelige svar på spørgsmål nr. S 

3542, stillet af Inger Støjberg (V).

Spørgsmål nr. S 3542:

”Agter ministeren at tage initiativ til at undersøge, hvorvidt der ligger socialt

bedrageri bag de omfattende overførsler af penge fra Danmark til Somalia 

fra somaliske kontanthjælpsmodtagere i Danmark?”

Svar:

Det er SKAT, der har identificeret de konkrete sager. SKAT har oplyst føl-

gende om deres undersøgelse:

"SKAT kan oplyse, at de nævnte sager er konstateret i Projekt udsatte by-

områder. Der er tale om et projekt, der er gennemført som udløber af en 

finanslovsaftale på Skatteministeriets område. Formålet med projektet var at 

bekæmpe eventuelt snyd i udsatte byområder. SKAT har tilrettelagt en kon-

trolindsats med fokus på at sikre, at selvangivelsesoplysningerne om ind-

komster og fradrag er korrekte. Kontrollen har endvidere omfattet virksom-

heder tilknyttet de pågældende områder. Kommunerne har ikke deltaget i 

SKATs kontrolaktiviteter.

Projektet er gennemført i 2011 og har udtaget 4.200 sager til nærmere vur-

dering. Gennemgangen resulterede i 908 sager, hvor der blev reguleret i 

den skattepligtige indkomst og 37 sager, hvor virksomheder blev pålagt at 

føre logbog med oplysninger om deres ansatte. Endvidere blev 152 sager 

med formodet mistanke om socialt bedrageri oversendt til kommunerne og 

19 sager til SU-styrelsen. 
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Sager med mistanke om socialt bedrageri eller snyd med SU midler er sendt 

til kommunerne og SU-styrelsen, da SKAT ikke har kompetence til at under-

søge socialt bedrageri yderligere."

Som det fremgår, er de sager, hvor der er mistanke om socialt bedrageri, 

sendt til kommunerne til videre foranstaltning. Kommunerne har pligt til at 

undersøge de konkrete sager nærmere, hvis oplysningerne fra SKAT giver 

grundlag for en mistanke om socialt bedrageri eller i øvrigt har betydning for 

de ydelser, der er udbetalt af kommunerne.

Karen Hækkerup

/  Bent Nielsen


